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Către:  

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei 

 

Referitor la propunerea legislativă pentru abrogarea art. 210 din 

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ 

(Plx. 156/2021) 

 

Ca urmare a transmiterii adresei Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei 

cu Nr. 52266/MDLPA/28.04.2021, privind consultarea membrilor Asociaţiei Oraşelor din 

România asupra proiectului Ordonanţei de urgenţă precizat, vă transmitem următoarele 

observaţii, de care iniţiatorii sunt rugaţi să ţină cont: 

1. Primarii, viceprimarii, președinţii și vicepreședinţii consiliului județean sunt supuși 

incompatibilităților funcțiilor, dar și conflictelor de interese, situație care se răsfrânge 

și asupra familiei (soț/soție, copii, noră, ginere, nepoți, frate/soră, cumnat/cumnată, 

părinți, bunici, socri) adică şi asupra rudelor și afinilor până la gradul al II-lea inclusiv. 

Cu toate acestea ei nu primesc sporuri sau alte indemnizații compensatorii în timpul 

exercitării mandatului, pentru interdicțiile care li se aplică. 

2. Pe perioada mandatelor, aleşii locali sunt supuşi unor exigenţe, care sunt de aceeaşi 

natură cu cea a celorlalte categorii socio-profesionale care beneficiază de „pensie 

specială”. 

3. Referitor la condițiile de exercitare a responsabilitatilor la nivel local, Carta 

Europeană a Autonomiei Locale ratificată de România prin LEGEA nr. 199 din 17 

noiembrie 1997, publicată în Monitorul Oficial nr. 331 din 26 noiembrie 1997 prevede 

că „Statutul alesilor locali trebuie să asigure liberul exercitiu al mandatului lor” şi că 

„Acesta trebuie să permită o compensatie financiară adecvata pentru cheltuielile 

efectuate în legătură cu exercitarea mandatului lor, precum și, dacă este cazul, o 

compensatie adecvata pentru câștigul pierdut sau remuneratii pentru munca depusa 

și o asigurare sociala aferenta”. 

4. Indemnizația pentru limită de vârstă a fost menită a compensa lipsa acestor sporuri 

sau indemnizații compensatorii și prevăzută a se acordă doar la încetarea mandatului 

și dacă sunt îndeplinite condițiile legale pentru pensionare. 

5. Nu beneficiază de această indemnizație pentru limită de vârstă persoanele 

pensionate și care exercită în același timp și un mandat de primar, viceprimar, 

președinte sau  vicepreședinte al consiliului județean. 
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6. Nu beneficiază de această indemnizație pentru limită de vârstă  primarii, viceprimarii, 

președinții și vicepreședinții consiliilor județene care au fost condamnați definitiv 

pentru comiterea unei infracțiuni de corupție. 

7. Indemnizația pentru limită de vârstă este supusă impozitului pe venit și contribuției de 

asigurări sociale de sănătate. 

8. Cuantumul indemnizației pentru limită de vârstă, nefiind o „pensie specială” se 

suportă din bugetul de stat și nu din bugetul „pensiilor” (bugetul asigurărilor sociale), 

contribuabilii sistemului public de pensii nefiind afectaţi sub acest aspect. 

9. Ca urmare a salariilor foarte mici ale primarilor, viceprimarilor, președinţilor și 

vicepreședinţilor consiliului județean, existente până la apariţia Legii-cadru nr. 

153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, la ieşirea la 

pensie, mulţi dintre aceştia (în special cei cu 4, 5 sau mai multe mandate) au 

constatat că pensiile lor sunt mult mai mici decât ale angajaţilor cu funcţii de 

conducere din primăriile/consiliile judeţene pe care aleşi locali cu funcţii executive le-

au condus sau a foştilor colegi de seviciu dinainte de a deveni primari, viceprimari, 

președinţi și vicepreședinţi de consiliu județean. 

Prin urmare, A.O.R. consideră nemotivată abrogarea art. 210 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, fiind împotriva adoptării acestei 

propunerii legislativive (Plx. 156/2021) fără aplicarea unor măsuri compensatorii pentru 

interdicțiile care li se aplică aleşilor locali cu funcţii executive. 

A.O.R. este hotărâtă să fie în continuare partener activ în realizarea de proiecte de acte 

normative, în beneficiul colectivităților locale, dorind să vă punem la dispoziţie expertiza de 

care dispunem, ori de câte ori vom fi solicitați, garantându-vă colaborarea noastră promptă 

şi onestă. 

 

 

 Cu stimă, 

  

 Adrian Teban   

 Preşedinte AOR     Ionel Chiriţă   

        Preşedinte executiv 

                        


